

Курьбаскский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 64 (3601) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 мая 1944 года Цена 20 коп. Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ВЫШЕ РОЛЬ АГРОНОМА В КОЛХОЗАХ

Агроном — важная фигура в колхозе. Он первый проводник агротехники, активный организатор борьбы за повышение качества всех полевых работ.

Высокая роль агронома в проведении агротехнических мероприятий отмечена в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

Отдельные агрономы в нашем районе являются активными борцами за высокий урожай. Большую инициативу проявляет участковый агроном Гремячевского колхоза тов. Серединин. В дни весеннего сева его всегда можно встретить в поле, бригадах, звеньях. Он тщательно следит за качеством пахоты, сева и всякие попытки поспирания агротехники встречают решительный отпор с его стороны. В том, что Гремячевский колхоз лучше других в районе выполняет агротехнические мероприятия, немалая заслуга тов. Серединина.

Но в колхозах есть и такие агрономы, которые мирятся с фактами нарушения агротехнических правил. В Ст.-Мамлейском колхозе обнаружена мелкая пахота с огрехами, на некоторых участках почва разделана плохо. Колхоз недопустимо затянул сев. И все это мало тревожит участкового агронома т. Гарина. Он редко бывает на полях, поэтому не знает, как выполняются правила агротехники в бригадах и звеньях.

Не проявляет настойчивости в проведении агротехнических мероприятий участковый агроном Тепловского колхоза тов. Киселева. Посадка картофеля в этом колхозе производится малоурожайным сортом, хотя колхоз имел возможность обменять его на высокоурожайный сорт «Лорх» в Ломовском колхозе. В Теплове на посевах гороха появились сорняки, но агроном не требует от правления колхоза посылки людей на прополку.

Недостаточно контролирует работу участковых агрономов главный агроном райзо тов. Каленова. Между собой участковые агрономы почти не обмениваются опытом работы, слабо пропагандируют опыт выращивания высоких урожаев передовыми звеньями.

Руководители сельсоветов, колхозов и партийных организаций должны окружить агрономов вниманием. Райзо обязан повысить им требовательность.

Повысив свою роль и ответственность, агрономы должны помочь району добиться в 1944 году высоких урожаев в проведении сельскохозяйственных работ и собрать рекордные урожаи.

Успехи молодых тружеников

Коллектив ремесленного училища № 8 успешно реализовал обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании. Задание по важному заказу училищем в апреле выполнено на 111 проц. Неплохо справилась с производственной программой группа кузнецов мастера Орлова, выполнившая план на 210 проц. Две нормы в апреле дала 10 слесарная группа мастера Куташова, 177 проц. — 6 токарная группа мастера Соколова. Лучшие ученики этих групп Антонов, Фролов, Разуваева, Листенин и другие давали две с половиной нормы.

В мае эти же группы идут впереди, не снижая темпов работы. Свыше трех норм продолжает давать ученик 6 токарной группы Листенин, до двух — ученицы 10 слесарной группы Киселева и Пчелякова, полторы нормы дает ученик кузнечной группы Морозов.

На днях на имя директора

училища получен приказ из областного управления трудовых резервов, в котором отмечается хорошая работа училища за I квартал. Директор училища тов. Бриков премирован месячным окладом, старший мастер тов. Пилев — трехнедельным. Кроме того, директору разрешено израсходовать на премирование отличившихся учащихся 3.000 руб.

Приказом директора премированы мастера т.т. Орлов, Куташов, Соколов, 20 учащихся, в том числе Листенин, Фролов, Живова, Борисова, Антонов, Зубов. За отличный труд и отличную успеваемость по теоретическому обучению объявлена благодарность и премированы путевками в дом отдыха ученицы Москина и Максимова.

Учащиеся и мастера училища имеют все возможности, чтобы успешно справиться с программой второго квартала.

И. КЛУСОВ, помполит РУ № 8.

Высокая производительность фронтовых бригад

С честью выполняют обязательства, взятые в ответ на первомайский приказ товарища Сталина, фронтовые бригады и отдельные рабочие цеха № 4 завода им. Кирова. Темпы работы нарастают с каждым днем. Если бригада тов. Хохлова за первую декаду мая выполнила производственное задание на 113 проц., то во второй декаде ее выполнение уже 121 проц., а в отдельные дни

третьей декады выполнение доходит до 300 проц.

От 140 до 150 проц. нормы дают бригады т.т. Плетенева и Елисеева. Замечательно трудятся бригады на резке листов (бригады т.т. Левин и Сычев), не уступают им в стахановском труде и бригады т.т. Гураева и Мошкова, все они выполняют до двух норм.

В. ГЛУХОВ.

Заготовка дров для завода

В цехах завода им. Кирова прошли собрания с обсуждением обращения работающих цеха № 3 о заготовке дров для завода не менее 10 метров на каждого работающего.

Многие цехи уже приступили

к выполнению взятых обязательств. Цех № 4 (начальник тов. Бурцев) заготовил 230 кубометров, цех № 3 (начальник т. Кудинов) заготовил и вывез к железной дороге 160 кубометров.

В ОСВОБОЖДЕННОМ СЕВАСТОПОЛЕ



На снимке: жительница Севастополя Б. П. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

Оперативная сводка за 26 мая

В течение 26 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 25 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Удары нашей авиации по транспортам противника в Баренцовом море

Нашей воздушной разведкой в Баренцовом море был обнаружен конвой противника в составе пяти транспортов, пяти миноносцев и других кораблей охранения. Авиация флота в ночь на 26 мая произвела несколько массированных бомбо-штурмовых и торпедных ударов по судам противника. В результате этих ударов потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, один миноносец и один сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях, по предварительным данным, сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Юго-восточнее города Станислав батальон пехоты противника ночью атаковал наши позиции в районе одной высоты. Отдельным группам немцев вначале удалось проникнуть в траншею переднего края нашей обороны. Решительной контратакой бойцы П-ской части отбросили противника и восстановили положение. В траншеях осталось 50 вражеских трупов. Захвачены пленные. Наша авиация вела активные действия по коммуникациям противника. Советскими летчиками уничтожено 3 паровоза, более 30 вагонов, 20 автомашин и на ряде участков разрушены железнодорожные пути.

Северо-западнее города Тирасполь происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Советские разведчики выяснили, что в одной балке накапливается немецкая пехота. Сильным огнем палетом по этой балке наши артиллеристы уничтожили до трех рот гитлеровцев.

На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер т. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немцев. Через 2 дня на этом участке наши разведчики изыскали у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил Русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера». Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер т. Бочаров вел огонь из засады.

Латвийский партизанский отряд «Внестурс» за две недели пустил под откос 4 немецких воинских эшелона. Один поезд был взорван в тот момент, когда он проходил по железнодорожному мосту. Взрывом разрушен мост, паровоз и 7 вагонов упало в реку. Погибло более 100 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прекращено в течение трех суток.

Немецкое верховное командование издает бюллетень «Сообщения для войск». В № 87 этого бюллетеня за 1941 год в разделе «Вопросы и ответы» был опубликован следующий вопрос немецкого ефрейтора: «Нельзя ли заставить пленных польских солдат воевать против России и тем самым сохранить кровь и жизнь многих немцев?». Редакция бюллетеня ответила тогда ефрейтору: «Пленные польские солдаты заперты в Германии на различных

работах, мы привыкли к ним, как к работникам, которым не надо платить, и очень довольны... но необходимо предостеречь от беспечности... полякам нельзя доверять оружие, ибо они обратят его против нас». Несмотря на такое категорическое заявление, гитлеровцы, начиная с весны 1942 года, начали загонять поляков в немецкую армию. Не от хорошей жизни гитлеровцы пошли на такой шаг. Огромные потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте вынудили Гитлера искать людские пополнения для замены своих потрепанных и перемолотых дивизий. Однако честные патриоты Польши не хотят служить немцам. Ниже публикуются показания немецких солдат, поляков по национальности, перешедших на сторону Красной Армии.

Солдат 14 немецкой пехотной дивизии Франциск М. рассказывает: «Все время немецкие фашисты во всеулышное говорили, что поляки — недочеловеки, что они могут быть только рабами господ из высшей немецкой расы. Теперь, когда у немцев не хватает солдат, Гитлер решил заставить поляков сражаться за интересы фашистской Германии. Однако, никогда немцам не удастся восстановить поляков против русских. Мы, поляки, верим, что только вместе с русскими изгоним немцев из пределов нашей родины. Тогда мы со спокойной душой и совестью вернемся к своим семьям. А сейчас у меня только одна цель, одна мысль — бить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков, являющихся самыми заклятыми врагами Польши».

Солдат 227 полка 100 немецкой егерской дивизии Казимир Б. рассказывает: «На передовых позициях я пробыл всего лишь три дня. Мне выдали 90 патронов, но я ни одного из них не потратил. Свою винтовку и все патроны я сдал русскому офицеру. Немцы совершают в Польше такие злодеяния против мирных жителей, о которых народ будет помнить всю жизнь».

Солдат 257 немецкой пехотной дивизии Владислав Б. заявил: «Недавно я после госпиталя побывал на родине. Мои родственники и друзья упрекали и стыдили меня за то, что я все еще нахожусь в немецкой армии. Все они советовали мне перейти к русским, как только вернусь на фронт. Я так и сделал. Прошу предоставить мне возможность поступить в польскую армию и в ее рядах сражаться против немцев».

Агитаторы Кулева и Есин

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колхозники Липинского колхоза дали слово, что они образцово завершат сев и проведут его на высоком агротехническом уровне. Колхозники дали обязательство добиться урожая зерновых не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 120 центнеров с га.

Слова липинцев не расходятся с делом: сев ранних зерновых колхоз закончил одним из первых в районе — 6 мая, 24 мая закончил сев всех культур.

В успешном проведении сева серьезную роль сыграли агитаторы т.т. Кулева А. А., Есин А. И. и другие.

Агитатор тов. Кулева является рядовой колхозницей. Как агитатор она всегда бывает там, где больше народу. Женщины-колхозницы уважают ее, так как она каждый день рассказывает им о событиях на фронтах Отечественной войны, читает газету, рассказывает что-нибудь новое, интересное, переданное по радио. Сама она внимательно слушает каждое утро сводку Советского Информбюро.

Тов. Кулева провела беседу о зверствах немецких оккупантов в Ровно и Ровненской области, с бригадой женщин обсуждала обращение калининских колхозников, прочитала статью Алексея Толстого «Русский характер», статьи о героической борьбе народов Югославии и друг. При чем этот материал всегда увязывает с задачами колхоза.

Являясь лучшим агитатором, она является также передовиком и на работе, перевыполняя нормы на посадке картофеля и огурцов. Она — яркий пример неустанного стахановского труда.

Другой агитатор — тов. Есин А. И. — регулярно выпускает

«боевые листки», где показывает лучших людей, передает их опыт работы, вскрывает недостатки работников колхоза. Например, в «боевом листке» была помещена статья о том, что один из участков под зерновые плохо обработан, вспахан недоброкачественно. Эта статья была обсуждена на производственном совещании. Здесь выявили виновного и заставили срочно перепахать участок.

Пахари и севцы колхоза выполняли и перевыполняли нормы выработки. В этом опять помогла массово-политическая работа агитаторов. Они рассказывали о лучших людях, заносили их на Доску почета, регулярно сообщали их трудовые показатели, помещали статьи в «боевых листках» и «молниях», вручали красные флажки.

Пахари т.т. Ворошилов, Климов и Сосунов, соревнуясь между собой, вспахивали за день до 1,30 га. Сеяльщик т. Есин И. П. засеивал по 2 га в день.

Если раньше никто не хотел работать на быках, то теперь работа на быках в колхозе стала почетной. Колхозницы т.т. Лялина А. Ф. и Кулева И. П., вывозя навоз на быках, выполняли по полторы — две нормы.

В период сева колхозники прослушали два доклада о текущем моменте, лекцию о международном положении, просмотрели концерт местного коллектива художественной самодеятельности.

Надо отметить, что учителя плохо участвуют в проведении массовой работы. Агитатор тов. Погодина — очень редкий гость в колхозе, агитатор же тов. Гладышева во время весеннего сева ни разу не появлялась среди колхозников.

А. ЕСИНА.

Руководящие работники выступают с докладами о первомайском приказе товарища Сталина

По цехам завода им. Кирова проходят собрания рабочих с докладами о первомайском приказе товарища Сталина. В цехе № 3 с докладом выступил начальник цеха т. Кудинов, доклад прослушали 100 рабочих. В сортокатном цехе доклад сделал секретарь парторганизации т. Луанов, присутствовало 110 человек. В транспортном цехе на собрании выступил секретарь парторганизации т. Борисов, присутствовало 140 человек, в охране докладчиком был т. Тишкин,

присутствовало на собрании 115 человек.

Но в некоторых цехах секретари парторганизаций и утвержденные докладчики не придали этому делу серьезного значения и до сих пор не провели собраний с докладом о первомайском приказе товарища Сталина. Не провели собрания в цехе № 2 т.т. Черников и Иконников, в цехе № 5 — т. Липатов, в электроцехе — тов. Полковников, в заводууправлении — т. Аверин.

А. ЯКОВЛЕВ.

Семинар консультантов

25 мая в парткоме завода им. Кирова проведен семинар консультантов по вопросу изучения первомайского приказа товарища Сталина в партийных организациях.

Задача консультантов состоит в том, чтобы помочь коммунистам глубоко изучить этот документ и подготовиться к теоретическому собеседованию.

Передовые рабочие вступают в комсомол

С каждым годом растут ряды ВЛКСМ. Только за первые месяцы 1944 года на заводе им. Кирова принято в комсомол 55 человек из среды лучшей молодежи завода. В числе принятых — строгальница механического цеха тов. Маслова, электросварщица этого же цеха т. Кабаткина,

кожегар транспортного цеха тов. Шибатов, котельщики т. т. Пакки, Федяев и другие.

Молодые комсомольцы делом оправдывают высокое звание члена Ленинского комсомола — все они выполняют и перевыполняют производственные задания.

Н. СОКОЛОВА.

Силами ремесленников

Подсобное хозяйство ремесленного училища организовано только нынешней весной. Встретились большие трудности, но коллектив учащихся и мастеров приложил все усилия для того, чтобы вовремя и организованно провести сев.

Мы имеем два участка, по 2,5 га каждый: один на Первомайской, второй — в Соинне.

Подготовка к севу прошла успешно — силами учащихся вынесено 3.500 носилок навоза, изготовлен необходимый инвентарь — 100 мотыг, 100 граблей, 70 лопат. Трудновато пришлось с семенами. Однако и здесь вышли из положения: в порядке взаимопомощи ряд колхозов Выксунского района выделил нам необходимое количество семян проса и гречи, ОРС завода им. Кирова отпустил 3 тонны картофеля.

Участок на Первомайской был вскопан в течение двух дней. Большинство учащихся трудились с упорным старанием, значительно перевыполняя установленные им нормы. Особенно показали

себя группы мастеров Пичугина и Лужина, которые были примером для других, добиваясь отличного качества работы. Хорошо трудились ученики Савина, Ширякина, Седова, Липешов, Т. Мзлова, Андриянов.

Несколько наших учеников работали в мастерской Кулебакской МТС на изготовлении запасных частей для тракторов. В порядке помощи МТС вспахала нам землю в Соинне. Там сейчас производится посадка картофеля под лопату учениками во главе с мастерами Гамаюновым, Даниловым, Пичугиным и Лужиным. В ближайшие два дня посадка картофеля будет закончена.

Успешно справившись с севом, мы сумеем так же организованно провести прополку, окучивание и другие работы. Добьемся того, чтобы получить высокий урожай на подсобном хозяйстве, обеспечив тем самым учащихся дополнительными продуктами питания.

А. БРИКОВ,
директор РУ № 8.

На усиление питания детей

С целью улучшения питания детей, работницы Мордовских детских лагерей много делают для расширения подсобного хозяйства. Активно участвуя в полевых работах этой весной, они закончили посадку картофеля (высажено 300 кг.) и сев проса (посеяно 10 кг.). Обнаруживаются уже всходы раннего картофеля, моркови, свеклы, гороха.

Сейчас сотрудницы приступают к подготовке участка под капусту, помидоры и огурцы. Ка-

пусты будет высажено 2.000 корней, помидоров — 1.000 корней.

Но заслуга сотрудников не только в этом. Они постарались приобрести и содержат сейчас корову, двух телок, двух поросят.

Труды не пропадут даром. Дети получат дополнительное питание. Родители будут спокойны за своих детей и благодарны коллективу работниц детских лагерей.

РЫЖЕНИНА,
член родительского комитета.

Рост числа огородников

С каждым годом увеличивается число индивидуальных огородников. Только в 1944 году вновь получили огороды 4.035 семей. Сейчас в нашем городе имеют индивидуальные огороды 9.169 семей. Увеличилась и земельная площадь. Если в 1943 году огороды занимали 909 га земли, то в этом году под огородами

уже занято 1.509 гектаров.

Только горисполком отпустил огородникам 36 тонн семенного картофеля. 96 тонн картофеля роздано огородникам на заводе им. Кирова. Много картофеля выдано и в других учреждениях и предприятиях города.

Огородники обеспечены сельскохозяйственным инструментом.

Пришкольные посевные участки

Школы района получили 27 гектаров земли для пришкольных участков. Участки разрабатыва-

ются школьниками. На посадку выделено 25 тонн картофеля. Колхозами дано просо.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ!

В нашем районе могут быть заготовлены различные дикорастущие лекарственные растения, крайне необходимые для изготовления медикаментов. Сбор лекарственных растений — очень важное дело. Поэтому пионеры, школьники, комсомольцы, все население должны принять активное участие в нем. Надо помнить, что, собирая лекарственные растения, мы помогаем фронту.

Что и как надо собирать? Корни валерианы и листья ландыша необходимы для изготовления медикаментов, употребляемых при лечении сердечных болезней. Корни валерианы выкапывают из земли вилами или лопатой. Выкопанные корни нужно отделить от земли и промыть холодной водой, после чего разложить на

один день для провяливания, потом досушить при температуре в 40 градусов. Листья ландыша собирают во время полного цветения растения и сушат в хорошо проветриваемом помещении.

Кору дуба и калины следует собирать во время весеннего сокодвижения. Ее нужно снимать трубочками, делая кольцевые и продольные надрезы на ветвях.

Для изготовления медикаментов необходимы также ягоды малины, черники, шиповника, можжевельник и мох-сфагнум, являющийся заменителем ваты.

Все эти растения легко узнаются, растут всюду.

Собирайте лекарственные растения!

Р. ГРАЧЕВА,
заведующая аптекой.

ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

Несмотря на повышенные требования, испытания в этом году показывают прочные, глубокие знания учащихся.

Испытания в 8 классе школы № 11 по алгебре проводит Анна Алексеевна Нечаева. Прекрасно ответил на вопросы лучший ученик класса Ваня Батарин. Он правильно сказал правило извлечения корня из корня, решил задачу и систему уравнений. Ваня заслуженно получает оценку 5.

Элля Кащеева взяла билет и без подготовки стала отвечать, получив также оценку 5. Она произвела исследование корней квадратного уравнения по дискриминанту и коэффициентам, без единой ошибки решила задачу и пример. Хорошо ответили Роза Храмова, Жена Лучинкина, Сережа Чижов, Беззубов, Гена Утин и др.

Комсомольцы 10 класса школы № 1 обнаружили прочные знания по алгебре. Комсомолка отличница Пра Шитова доказала теорему Безу и следствие из нее, решила алгебраическое уравнение, нашла частное дроби и результат представила в тригонометрической форме, получив оценку 5. Ответила четко на дополнительные вопросы. Такую же оценку получила Ида Мухина. Хорошо показала себя на испытаниях и секретарь комитета комсомола школы Лара Дорофеева, ее ответы были четкие и ясные.

Успешно прошли испытания по физике в 8 классе. Мая Тарасова, Шифанов, Кособоков получили по физике оценку 5. Полные ответы были даны учеником Губочкиным на вопросы: условия равновесия сил на твердом теле, имеющем ось вращения; следствия из 2-го закона Ньютона; задача на определение силы тела.

Ученицы 10 класса школы № 8 Туманова Рима, Сорокина Аня, Исаева Ксения хорошо сдали испытания по тригонометрии, прекрасно написали сочинения по роману Горького «Мать».

Испытания проходят успешно. Нет сомнений, что наши школы дадут вузам, армии и заводам грамотные и культурные пополнения.

Т. БЕЛКИНА,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор

А. Г. ЧЕСАНОВ.

Коллектив цеха № 5 завода им. Кирова извещает о смерти старого производственника, бухгалтера цеха Ивана Осиповича МОРОЗОВА и выражает соболезнование семье покойного.

Завком завода им. Кирова ставит в известность работающих завода, жем Фронтовиков и инвалидов Отечественной войны, работающих на заводе о том, что желающие проехать в отпуск в июне должны подать заявление в завком или в комитетов. Имеются на детплощадку.